

# 信用修复让这家企业起死回生

本报记者 唐佳璐 通讯员 卢文静

身负600多万元担保债务、2000万元的贷款逾期,余姚浦宁不锈钢有限公司自去年年底以来,遭遇了前所未有的危机:公司被强制执行,资产、账户被查封,几近瘫痪。

“那段时间,公司连交电费都很困难,看着厂里200多名员工,还有他们背后的200多个家庭,我真是寝食难安。”近日,浦宁公司总经理马红涛告诉记者,是余姚市人民法院的“信用修复”,帮企业迈过了这道坎。

## 为好友担保 摊上600万元债务

“我们和那家公司老板是好朋友,也帮他们担保好多年了,没想到会出这样的问题。”说起往事,马红涛有些悔恨。此前,宁波某环保公司向银行贷款600多万元,因无力偿还且名下无任何财产可执行,作为担保人的浦宁公司被判承担连带还款责任。

2019年12月,案件进入执行阶段,余姚法院依法查封了浦宁公司厂房,冻结其账户,并将其“失信人员名单”。

据悉,2008年,马红涛和丈夫开办了浦宁公司,主营不锈钢冷轧、加工业务,年产值最高时达到10亿元。但去年开始,受国际环境影响,公司的产值持续下跌。

## 银行贷款逾期雪上加霜

屋漏偏逢连夜雨,就在浦宁公司为担保债务一筹莫展时,因为账户被查封,不能按时偿还贷,该公司又被银行起诉偿还2000万元贷款及利息。

多米诺骨牌似的问题接踵而至:账户被查封,公司的资金周转不灵,不能正常投入生产;因为上了“失信人名单”,很多企业不愿再找浦宁公司加工不锈钢,业务量急剧下跌,贷款也续不上……

这些问题,压得马红涛喘不过气:“我那时候想,好多年的心血会不会就会这样说没就没了。”

## 信用修复化解危机

疫情期间,浦宁公司的境况引起了当地政府和法院的重视。

“我们也意识到,在当前情况下,如果还是按以往的‘一刀切’做法,很多企业不仅偿还不了债务,还会因此倒闭。”余姚法

院执行局副局长翁国平说,尤其疫情发生后,许多企业面临生存困境,法院的强制执行也要“善意文明”。

执行局迅速行动起来。受制于疫情,接手该案的余姚法院执行局长徐忠飞多次通过移动微法院、电话等方式,组织当事人进行协商,希望能找到最佳的解决方案。

今3月,徐忠飞召集浦宁公司、镇政府和银行,进行现场调解。调解过程中,银行认为,浦宁公司已经逾期,应该立即还款,而浦宁公司希望银行继续授信,给予重生机会。双方僵持不下,协商未果。

法官没有放弃,之后又多次组织协商,浦宁公司积极向法院出具《主动履行承诺书》,承诺分3期还款,银行经综合考虑,终于同意暂缓对抵押物的司法处置。

和解协议达成后,浦宁公司立即将第一笔执行款200万元汇入法院账户。

鉴于被执行人及时兑现了承诺,余姚法院决定暂停对其适用信用惩戒,在失信名单中屏蔽失信信息、取消限制高消费等措施,为浦宁公司修复信用。此时,银行不仅撤回了对企业要求归还2000万元贷款的起诉,还续贷了2000万元。

目前,浦宁公司已按期履行了前两期执行款。

“真是太感谢了,他们挽救了我的企



业。”马红涛说,之前被拖欠的货款现在已陆续进账,员工也全部到位,公司恢复了正常生产。

识别二维码,可观看相关采访视频



## “稀客”造访

近日,龙泉市查田镇炉溪村村民宋某书打开家门时,发现3只小猫头鹰,于是立即联系小梅派出所民警。民警到达宋某书家中后,将猫头鹰安全移交给林业局工作人员。

经确认,这3只猫头鹰属国家二级保护动物,林业局工作人员将对它们进行观察,等状态稳定后再放归大自然。

通讯员 叶金芬

## 巧解专利侵权案件 畅通防护服供应链

通讯员 钟法 本报记者 高敏

本报讯 疫情防控期间,口罩、防护服等不断告急,很多企业争分夺秒投入防疫物资生产,关键时刻,宁波一家防护服设备生产商却被其他公司以侵犯专利权为由,告到宁波中院。该起专利权纠纷能否快速化解,关系到企业的防护服设备能否继续生产,甚至还影响到当地防护服供应链。日前,宁波中院调解两起涉疫情防护用品制造设备的专利侵权案件,不仅保护了专利权所有人的合法权益,也保障了防护服供应链的顺畅运转。

宁波某某科技公司拥有缝制机拖布轮装置外观及实用新型两项专利,2019年10月,该公司发现某机械设备公司生产的机器设备零部件涉嫌侵犯上述两项专利,于是向宁波中院起诉机械设备公司,两案共主张赔偿经济损失80万元。

案件审理时,恰逢新冠肺炎疫情爆发,承办法官马洪发现,被诉的侵权产品是防护服制造设备的核心零部件,机械设备公司在疫情期间持续向防护服生产企业供应上述零部件,占有一定市场份额,如果贸然禁止,防护服的生产将对社会公共健康造成一定影响。

此后,马洪多次通过电话组织双方调解。宁波中院重新启用审判庭后,法官第一时间安排双方当事人到法院作比对。

庭审中,双方当事人对机器设备拆解比对后发表了意见。马洪结合被告所实施的侵权行为类型、性质、情节,双方对于诉讼结果的预期,特别是疫情期间防护用品供应对于社会公共健康利益的特殊作用,耐心细致地开展释法说理工作。

调解中,法院建议当事人通过许可方式实现知识产权价值的转化应用,双方达成调解方案。机械设备公司尊重科技公司涉案外观设计及实用新型专利,并赔偿20余万元;科技公司以普通许可方式,许可机械设备公司使用涉案实用新型专利,期限为7年,费用为每年2万元;科技公司允许机械设备公司对外观专利进行必要修改后,即可继续生产用于制造防护服的设备关键零部件;双方还就机械设备公司撤回对于涉案专利的无效宣告请求等后续事项达成了一致。

## 会见走“云端” 亲情“零距离”

通讯员 王郑 本报记者 王春苗

本报讯 “妈不能参加你的婚礼了,这是我送给你的结婚礼物,希望你你喜欢!”

近日,在省女子监狱服刑的曹某,手里拿着旗袍和亲手做的剪纸,含泪与女儿视频会见。视频另一端,女儿穿着白色婚纱,希望在出嫁前让母亲看到最美的自己。

1月24日起,受疫情影响,浙江省监狱系统暂停罪犯现场会见。为满足罪犯家属需求,全省监狱积极探索打造线上线下融合的罪犯会见新业态,助力特殊时期罪犯亲情帮教工作。

自疫情发生以来,全省监狱累计开展远程视频会见1530余次,惠及罪犯家属3500余人次。

专用电脑、高清摄像头、话筒、背投电视以及音响系统一应俱全……近日,记者来到省乔司监狱,发现各分监狱利用会见服务中心、教学楼、医院等场所,搭建了远程视频会见室,甚至在刚入监的新犯隔离点,也配上了“云上会见室”。

据悉,全省监狱远程视频会见室采用了统一装修风格,配置统一的标示牌和文宣标语,营造和谐温馨的会见环境。截至目前,全省24家监狱单位共建成92个远程视频会见室。

不少罪犯家属表示,疫情期间,远程视频会见让他们悬着的心放了下来,在“家门口”就能实现“云会见”,大大节约了时间成本。

记者了解到,我省监狱的远程视频会见室不仅便于家属会见,同时还与省内全部县(市、区)级司法局、外省的32家司法局(所)对接。其中,省乔司监狱与地方司法局共同制订了远程视频会见申请、审批、办理、登记和管理等制度,进一步优化预约、申请、审批流程,做到“急事快办、应见尽见”。

此外,疫情期间,针对公安等部门无法入监“面对面”提审罪犯的问题,视频会见系统为他们提审搭建了“云端”桥梁,提升了办案效率。

除了通过远程视频,实现亲情帮教、远程提审等,我省监狱还将这一平台扩展到法律援助和社会事务“云办理”上。



省乔司监狱一罪犯通过远程视频与家人亲情沟通。 陈小明 摄

日前,经过杭州市余杭区司法局、市禹航公证处与市西郊监狱的多方筹划,公证员通过远程视频会见系统,为罪犯匡某办理了一起委托公证业务。

原来,在监狱服刑的罪犯匡某打算出售名下房产,用于履行财产性判项和偿还债务,但如今受疫情影响,现场会见暂停,导致他无法办理相关手续。

了解这一情况后,经监狱和司法局的共同努力,公证员借助远程视频会见系统连线了匡某,最终,匡某在监狱民警的现场监督下,签署了有效委托书,为房产买卖解决了签约难的问题。